

ÍNDICE

Situación laboral actual y méritos relevantes	3
1.1. Historial académico	4
1.1.1.Titulaciones	4
1.1.2.Premios recibidos	4
1.2. Historial y experiencia investigadora	4
1.2.1.Artículos científicos	4
1.2.2.Libros y capítulos de libro científicos	14
1.2.3.Participación en congresos científicos	15
1.2.4.Proyectos y ayudas de investigación competitivas	23
1.2.5.Dirección de tesis doctorales	24
1.2.6. Otros méritos de investigación	24

El autor declara que toda la información aquí contenida es cierta y asume las

responsabilidades que se pudieran derivar de las inexactitudes y/o imprecisiones que pudieran

observarse.

Situación laboral actual y méritos relevantes

Centro de Trabajo: Facultad de CC. Económicas y Empresariales, Universidad de Sevilla.

Área de conocimiento: Economía Financiera y Contabilidad

Categoría profesional: Profesor Titular de Universidad

Fecha de inicio: 22/11/2018

Acreditado para Catedrático de Universidad desde el 5 de julio de 2024.

■ 3 sexenios de investigación (2004-2009, 2012-2018 y 2019-2024) reconocidos por CNEAI

en el Campo 8 - Ciencias Económicas y Empresariales.

• 5 quinquenios de docencia (1999-2004, 2004-2009, 2009-2014, 2014-2019 y 2019-2024).

• 5 tramos reconocidos por ACCUA (Junta de Andalucía).

3

1.1. Historial académico

1.1.1. Titulaciones

Licenciado en Ciencias Económicas y Empresariales, Universidad de Sevilla.

Fecha de expedición: 14/8/1996.

Nota media del expediente: 6,45

Doctor en Administración y Dirección de Empresas, Universidad de Sevilla.

Fecha de expedición: 23/6/2003.

Título de la Tesis: Cambio en la función financiera: El rediseño de los procesos de gestión de tesorería.

Directores: Dr. Bernabé Escobar Pérez y Dr. Constancio Zamora Ramírez.

Calificación: Sobresaliente "Cum Laude".

1.1.2. Premios recibidos

 Premio Extraordinario de Doctorado de la Universidad de Sevilla, en la convocatoria del curso 2002/2003.

1.2. Historial y experiencia investigadora

1.2.1. Artículos científicos

Escobar-Pérez, B., González-González, J.M. y Zamora-Ramírez, C. (2000). La mejora de la gestión de tesorería a través de su rediseño en lógica ABM/ABC. Actualidad Financiera, 5(4): 47-61.

Indexada en **IN-RECS**, con Factor de Impacto (2000): **0,129**, ocupando la posición 19 de 103 en la categoría de Economía. Indexada también en DICE, Dialnet, MIAR, Latindex. Citas Google Académico: 1.

González-González, J.M., Escobar-Pérez, B. y Zamora Ramírez, C. (2001). Avanzando hacia la nueva función financiera. *Actualidad Financiera*, 6(12): 3-16.

Indexada en **IN-RECS**, con Factor de Impacto (2001): **0,146**, ocupando la posición 17 de 103 en la categoría de Economía. Indexada también en DICE, Dialnet, MIAR, Latindex. Citas Google Académico: 2.

- González-González, J.M., Escobar-Pérez, B. y Zamora-Ramírez, C. (2001). El sector eléctrico español, ¿proceso liberalizador? *Actualidad Financiera*, 6(6): 43-56.
 Indexada en IN-RECS, con Factor de Impacto (2001): 0,146, ocupando la posición 17 de 103 en la categoría de Economía. Indexada también en DICE, Dialnet, MIAR, Latindex.
 Citas Google Académico: 1
- Escobar-Pérez, B., González-González, J.M. y Lobo-Gallardo, A. (2003). Contabilidad de Gestión y procesos de concentración empresarial: Repercusiones organizativas y sociales de las fusiones y adquisiciones. *Revista Iberoamericana de Contabilidad de Gestión*, I(1): 199-224.
 - Indexada en: IN-RECS, DICE, Dialnet, MIAR, Latindex, EBSCOhost.
- Escobar-Pérez, B., González-González, J.M. y Zamora-Ramírez, C. (2004).
 Consideraciones sobre la evolución de la investigación en Contabilidad para la Gestión.
 Revista de Contabilidad y Tributación Centro de Estudios Financieros, 250: 135-162.
 DOI: 10.51302/reyt.2004.16015.
 - Indexada en **IN-RECS**, con Factor de Impacto (2004): **0,067**, ocupando la posición 30 de 115 en la categoría de Economía. Indexada también en DICE, Dialnet, MIAR, Latindex.
- Escobar-Pérez, B., González-González, J.M. y Lobo-Gallardo, A. (2004). Mejora continua y benchmarking interno aplicados a la gestión de costes: Experiencia en un grupo multinacional. Revista de Contabilidad, 7(13): 137-166.
 - Indexada en **IN-RECS**, con Factor de Impacto (2004): **0,208**, ocupando la posición 7 de 115 en la categoría de Economía. Indexada también en DICE, Dialnet, MIAR, Latindex, EBSCOhost, ProQuest, REPEC, DOAJ.
 - Citas Google Académico: 4.
- Escobar-Pérez, B., Cullen, J. y González-González, J.M. (2004). Impacts of the implementation of ERP systems on cash management: The redesign of treasury processes. The International Journal of Digital Accounting Research, 4(7): 33-55. DOI: 10.4192/1577-8517-v4 2.
 - Indexada en IN-RECS, con Factor de Impacto (2004): **0,071**, ocupando la posición 28 de 115 en la categoría de Economía. Indexada también en DICE, Dialnet, MIAR, DOAJ, Latindex, EBSCOhost, ProQuest, ABI Info.
 - Citas Google Académico: 11.
- Escobar-Pérez, B. y González-González, J.M. (2005). Repercusiones estratégicas y organizativas de la liberalización del sector eléctrico español: El caso del Grupo Endesa. Revista Europea de Dirección y Economía de la Empresa, 14(1): 171-190.

Indexada en **IN-RECS**, con Factor de Impacto (2005): **0,054**, ocupando la posición 33 de 119 en la categoría de Economía. Indexada también en DICE, Dialnet, MIAR, Latindex, EBSCOhost, ProQuest, ABI Info.

Escobar-Pérez, B. y González-González, J.M. (2005). Responsabilidad Social Corporativa:
 ¿Compromiso u oportunismo? *Revista de Contabilidad*, 8(16): 67-98.

Indexada en **IN-RECS**, con Factor de Impacto (2005): **0,083**, ocupando la posición 27 de 119 en la categoría de Economía. Indexada también en DICE, Dialnet, MIAR, Latindex, EBSCOhost, ProQuest, REPEC, DOAJ.

Citas Google Académico: 21.

 Escobar-Pérez, B. y González-González, J.M. (2006). Reingeniería de Procesos y Calidad Total en la práctica empresarial: Estudio de un caso. *Revista de Contabilidad y Dirección*, 3: 227-250.

Indexada en: Dialnet, MIAR, Latindex.

Citas Google Académico: 5.

Escobar-Pérez, B. y González-González, J.M. (2006). Corporate Social Responsibility at a multinational electricity corporation: A longitudinal case study. *Social Responsibility Journal*, 2(1): 69-82. DOI: 10.1108/eb045824.

Indexada en **Scopus**, **SJR**- Impact Factor (2006): **0,127**, posición 148 de 235 (Q3) en la categoría Business, Management and Accounting.

Citas Web of Science: 1; Citas Scopus: 3; Citas Google Académico: 5.

González-González, J.M., Arquero-Montaño, J.L. y Hassall, T. (2006). Los sistemas universitarios del Reino Unido y España ante el Espacio Europeo de Educación Superior: Un estudio comparativo con especial referencia a la enseñanza de la Contabilidad. *Revista de Enseñanza Universitaria*, 28: 19-33.

Indexada en: **IN-RECS** (Factor de Impacto (2006): **0,031**, ocupando la posición 37 de 136 en la categoría de Educación), DICE, Dialnet, MIAR, Latindex, IRESIE.

Tsamenyi, M., Cullen, J. y González-González, J.M. (2006). Changes in accounting and financial information system in a Spanish electricity company: A New Institutional Theory analysis. *Management Accounting Research*, 17(4): 409-432. DOI: 10.1016/j.mar.2006.02.002.

Indexada en Scopus, **SJR**- Impact Factor (2006): 0,612, posición 35 de 83 (Q2) en la categoría Accounting.

Citas Web of Science: 119; Citas Scopus: 143; Citas Google Académico: 391.

Escobar-Pérez, B. y González-González, J.M. (2007). Reingeniería de Procesos de Negocio: Análisis y discusión de factores críticos a través de un estudio de caso. Revista Europea de Dirección y Economía de la Empresa, 16(3): 93-114.

Indexada en IN-RECS, con Factor de Impacto (2007): **0,143**, ocupando la posición 26 de 118 en la categoría de Economía. Indexada también en DICE, Dialnet, MIAR, Latindex, EBSCOhost, ProQuest, ABI Info.

Citas Google Académico: 25.

González-González, J.M., Zamora-Ramírez, C. y Escobar-Pérez, B. (2007). La Reingeniería de Procesos de Negocio (BPR) aplicada a la gestión de tesorería: Su estudio en una compañía de electricidad española. *Revista Española de Financiación y Contabilidad*, 36(135):537-568, DOI: 10.1080/02102412.2007.10779629.

Indexada en **Scopus**, **SJR**- Impact Factor (2007): **0,163**, posición 69 de 89 (Q3) en la categoría Accounting.

Citas Scopus: 1; Citas Google Académico: 7.

González-González, J.M. y Escobar-Pérez, B. (2008). Análisis de la Reingeniería de Procesos de Negocio (BPR) en la investigación y en la práctica. *Alta Dirección*, XLIII(257-258): 11-19.

Indexada en **IN-RECS**, ocupando la posición 84 de 119 en la categoría de Economía. Indexada también en DICE, Dialnet, MIAR, Latindex, EBSCOhost.

Citas Google Académico: 4.

González-González, J.M. (2008). Influencia de los entornos institucional y relacional sobre la adopción de la Gestión de la Calidad Total: El caso de Sevillana. Revista Europea de Dirección y Economía de la Empresa, 17(2): 123-144.

Indexada en **Scopus**, **SJR**- Impact Factor (2010): **0,102**, Q4 en la categoría Business and International Management.

Citas Google Académico: 5.

Escobar-Pérez, B., González-González, J.M. y Lobo-Gallardo, A. (2008). Organisational control system in a continuous improvement environment: Special reference to the role of Management Accounting. *Journal of Accounting, Business and Management*, 15: 1-32. Indexada en: EBSCOhost.

Citas Google Académico: 10.

Arquero-Montaño, J.L., Donoso-Anes, J.A., Jiménez-Cardoso, S.M. y González-González,
 J.M. (2009). Análisis exploratorio del perfil demandado para Administración y Dirección

de Empresas: Implicaciones para el área contable. *Revista de Contabilidad-Spanish Accounting Review*, 12(1): 11-44. DOI: 10.1016/S1138-4891(09)70006-8.

Indexada en **Scopus**, **SJR**- Impact Factor (2010): **0,102**, posición 118 de 128 (Q4) en la categoría Accounting.

Citas Web of Science: 22; Citas Scopus: 12; Citas Google Académico: 88.

González-González, J.M., Arquero-Montaño, J.L. y Hassall, T. (2009). Pressures and resistance to the introduction of skills in business administration and accounting education in Spain: A New Institutional Theory analysis. *Journal of Vocational Education & Training*, 61(1): 85-102, DOI: 10.1080/13636820902820071.

Indexada en **Scopus**, **SJR**- Impact Factor (2009): **0,856**, posición 120 de 866 (Q1) en la categoría Education.

Citas Web of Science: 10; Citas Scopus: 7; Citas Google Académico: 33.

González-González, J.M., Arquero-Montaño, J.L. y Hassall, T. (2009). Bologna and beyond: A comparative study focused on UK and Spanish accounting education. *Higher Education in Europe*, 34(1): 123-135, DOI: 10.1080/03797720902747082.

Indexada en **Scopus**, **SJR**- Impact Factor (2009): **0,234**, posición 436 de 866 (Q3) en la categoría Education.

Citas Web of Science: 13; Citas Scopus: 11; Citas Google Académico: 39.

González-González, J.M. y Hassall, T. (2009). The changes to accounting education and accounting educators as a result of changes in the Spanish university system: A case study using an Institutional Theory approach. *International Journal of Management Education*, 7(3): 13-25, DOI: 10.3794/ijme.73.246.

Indexada en **Scopus**, **SJR**- Impact Factor (2009): **0,027**, Q4 en la categoría Business, Management and Accounting.

Citas Web of Science: 7; Citas Scopus: 6; Citas Google Académico: 25.

Arquero-Montaño, J.L., Byrne, M., Flood, B. y González-González, J.M. (2009). Motives, expectations, preparedness and academic performance: A study of students of accounting at a Spanish university. *Revista de Contabilidad-Spanish Accounting Review*, 12(2): 95-116. DOI: 10.1016/S1138-4891(09)70009-3.

Indexada en **Scopus**, **SJR**- Impact Factor (2010): **0,102**, posición 118 de 128 (Q4) en la categoría Accounting.

Citas Web of Science: 24; Citas Scopus: 33; Citas Google Académico: 118.

González-González, J.M. (2010). Determinants of socially responsible corporate behaviours in the Spanish electricity sector. *Social Responsibility Journal*, 6(3): 386-403, DOI: 10.1108/17471111011064762.

Indexada en **Scopus**, **SJR**- Impact Factor (2010): **0,159**, posición 159 de 313 (Q3) en la categoría Business, Management and Accounting.

Citas Web of Science: 10; Citas Scopus: 14; Citas Google Académico: 30.

Arquero-Montaño, J.L., González-González, J.M., Hassall, T. y Joyce, J., Germanou, Eleni, y Asonitou, S. (2010). The approaches to learning of European accounting students. *Euromed Journal of Business*, 5(3): 345-362, DOI: 10.1108/14502191011080854.

Indexada en **Scopus**, **SJR**- Impact Factor (2010): **0,134**, posición 171 de 313 (Q3) en la categoría Business, Management and Accounting.

Citas Web of Science: 13; Citas Scopus: 12; Citas Google Académico: 30.

Hassall, T., Joyce, J., Arquero-Montaño, J.L. y González-González, J.M. (2010). The vocational skill priorities of Malaysian and UK students. *Asian Review of Accounting*, 18(1):20-29, DOI: 10.1108/13217341011045980.

Indexada en **Scopus**, **SJR-** Impact Factor (2010): **0,158**, posición 95 de 128 (Q4) en la categoría Accounting.

Citas Web of Science: 7; Citas Scopus: 7; Citas Google Académico: 20.

Zamora-Ramírez, C. y González-González, J.M. (2011). Las finanzas del carbono:
 Activos, mercados y operaciones financieras. Revista de Contabilidad y Tributación –
 Centro de Estudios Financieros, 343: 185-200. DOI: 10.51302/rcyt.2011.6887.

Indexada en: IN-RECS (Economía), DICE, Dialnet, MIAR, Latindex.

Zamora-Ramírez, C. y González-González, J.M. (2011). Contribution of finance to the low carbon economy. *Low Carbon Economy*, 2(2): 62-70, DOI: 10.4236/lce.2011.22010. Indexada en: EconLit (ProQuest), EBSCOhost, DOAJ, GALE. Citas Google Académico: 10.

González-González, J.M. (2011). Migration and instabilities in institutionalized practices: A case study of a total quality management system in a Spanish electricity company. Business and Management Review, 1(6): 34-47.

Indexada en: EBSCOhost, DOAJ.

Citas Google Académico: 2.

González-González, J.M. (2012). Reingeniería de Procesos de Negocio (BPR): Análisis de un caso desde la perspectiva del Nuevo Institucionalismo Sociológico. *Revista Innovar*, 22(46): 129-148. Indexada en Social Sciences Citation Index, **JCR** - Impact Factor (2012): **0,058**, posición 112 de 116 (Q4) en la categoría Business.

Citas Web of Science: 7; Citas Scopus: 3; Citas Google Académico: 19.

- González-González, J.M. (2012). Dinámicas institucionales en la adopción de un sistema ERP. Revista Europea de Dirección y Economía de la Empresa, 21(1): 81-96. Indexada en Scopus, SJR- Impact Factor (2012): 0,189, posición 206 de 393 (Q3) en la categoría Business and International Management.
- Byrne, M., Flood, B., Hassall, T., Joyce, J., Arquero-Montaño, J.L., González-González, J.M. y Tourna-Germanou, E. (2012). Motivations, expectations and preparedness for higher education: A study of accounting students in Ireland, the UK, Spain and Greece. *Accounting Forum*, 36(2): 134-144, DOI: 10.1016/J.accfor.2011.12.001.

Indexada en: **Scopus**, **SJR**- Impact Factor (2012): **0,477**, posición 58 de 133 (Q2) en la categoría Accounting.

Citas Web of Science: 51; Citas Scopus: 55; Citas Google Académico: 159.

Hassall, T., Arquero-Montaño, J.L., Joyce, J. y González-González, J.M. (2013). Communication apprehension and communication self-efficacy in accounting students. Asian Review of Accounting, 21(2): 160-175, DOI: 10.1108/Ara-03-2013-0017. Indexada en: Scopus, SJR- Impact Factor (2013): 0,195, posición 96 de 140 (Q3) en la

categoría Accounting.

Citas Web of Science: 27; Citas Scopus: 29; Citas Google Académico: 95.

González-González, J.M. y Zamora-Ramírez, C. (2013). Influencing factors on carbon reporting: An empirical study in Spanish companies. World Journal of Science, Technology and Sustainable Development, 10(1): 19-29, DOI: 10.1108/20425941311313074.

Indexada en INSPEC, Emerald Management Plus, ProQuest.

Citas Web of Science: 5; Citas Google Académico: 11.

González-González, J.M. y Zamora-Ramírez, C. (2013). Towards the consolidation of climate change strategies in organizations: The case of Heineken Spain. *International Journal of Climate Change Strategies and Management*, 5(1): 6-20, DOI: 10.1108/17568691311299336.

Indexada en Social Sciences Citation Index, **JCR** - Impact Factor (2013): **0,391**, posición 92 de 98 (Q4) en la categoría Environmental Studies.

Citas Web of Science: 7; Citas Scopus: 10; Citas Google Académico: 19.

 Zamora-Ramírez, C. y González-González, J.M. (2013). Climate change challenges to Accounting. *Low Carbon Economy*, 3(4): 25-35, DOI: 10.4236/lce.2013.41003.

Indexada en: EconLit (ProQuest), EBSCOhost, DOAJ, GALE.

Citas Web of Science: 1; Citas Google Académico: 12.

Arquero-Montaño, J.L., González-González, J.M., Hassall, T. y Joyce, J. (2013). Autoconcepto en capacidades de comunicación y aprensión: Un estudio comparativo de los estudiantes en los nuevos grados del área Ciencias Económicas y Empresariales. *Revista de Contabilidad-Spanish Accounting Review*, 16(1):24-31. DOI: 10.1016/S1138-4891(13)70003-7.

Indexada en **Scopus**, **SJR**- Impact Factor (2013): **0,394**, posición 69 de 140 (Q3) en la categoría Accounting.

Citas Web of Science: 8; Citas Scopus: 5; Citas Google Académico: 16.

González-González, J.M., Arquero-Montaño, J.L. y Hassall, T. (2014). Consolidación de la formación por competencias en la universidad española: Estudio de un caso. *Educación XXI*, 17(2): 145-168, DOI: 10.5944/educxx1.17.2.11483.

Indexada en Social Sciences Citation Index, **JCR** - Impact Factor (2014): **0,193**, posición 212 de 224 (Q4) en la categoría Education & Educational Research.

Citas Web of Science: 13; Citas Scopus: 14; Citas Google Académico: 48.

González-González, J.M., Arquero-Montaño, J. L. y Hassall, T. (2014). The change towards a teaching methodology based on competences: A case study in a Spanish university. *Research Papers in Education*, 29(1): 111-130, DOI: 10.1080/02671522.2012.745895.

Indexada en Social Sciences Citation Index, **JCR** - Impact Factor (2014): **0,562**, posición 150 de 224 (Q3) en la categoría Education & Educational Research.

Citas Web of Science: 15; Citas Scopus: 15; Citas Google Académico: 38.

González-González, J.M. y Zamora-Ramírez, C. (2015). Strategic actions against climate change of institutional entrepreneurs: A case study in the Spanish renewable energy sector. Social Responsibility Journal, 11(3): 573-589, DOI: 10.1108/Srj-12-2013-0155.

Indexada en **Scopus**, **SJR**- Impact Factor (2015): **0,315**, posición 126 de 333 (Q2) en la categoría Business, Management and Accounting.

Citas Web of Science: 3; Citas Scopus: 6; Citas Google Académico: 11.

Zamora-Ramírez, C. y González-González, J.M. (2015). The value of climate change reporting of firms: The Spanish case. *International Journal of Social Ecology and Sustainable Development*, 6(4):91-104, DOI: 10.4018/Ijsesd.2015100107.

Indexada en **Scopus**, **SJR**- Impact Factor (2015): **0,137**, posición 281 de 354 (Q4) en la categoría Ecology.

Citas Scopus: 3; Citas Google Académico: 5.

González-González, J.M. y Zamora-Ramírez, C. (2016). Voluntary carbon disclosure by Spanish companies: An empirical analysis. *International Journal of Climate Change Strategies and Management*, 8(1): 57-79, DOI: 10.1108/Ijccsm-09-2014-0114.

Indexada en Social Sciences Citation Index, **JCR** - Impact Factor (2016): **0,611**, posición 97 de 105 (Q4) en la categoría Environmental Studies.

Citas Web of Science: 46; Citas Scopus: 74; Citas Google Académico: 123.

González-González, J.M. y Zamora-Ramírez, C. (2016). Organisational communication on climate change: The influence of the institutional context and the adoption pattern. *International Journal of Climate Change Strategies and Management*, 8(2):286-316, DOI: 10.1108/Ijccsm-10-2014-0126.

Indexada en Social Sciences Citation Index, **JCR** - Impact Factor (2016): **0,611**, posición 97 de 105 (Q4) en la categoría Environmental Studies.

Citas Web of Science: 13; Citas Scopus: 15; Citas Google Académico: 17.

Zamora-Ramírez, C., González-González, J.M. y Sabater-Marcos, A.M. (2016). Carbon reporting: Análisis de la respuesta del mercado español. *Revista Española de Financiación y Contabilidad*, 45(2): 231-265, DOI: 10.1080/02102412.2016.1162972. Indexada en Social Sciences Citation Index, JCR - Impact Factor (2016): 0,55, posición 81 de 96 (Q4) en la categoría Business, Finance.

Citas Web of Science: 6; Citas Scopus: 7; Citas Google Académico: 6.

• Martín-Barrera, G., Zamora-Ramírez, C. y González-González, J.M. (2016). Application of real options valuation for analysing the impact of public R&D financing on renewable energy projects: A company's perspective. *Renewable & Sustainable Energy Reviews*, 63: 292-301, DOI: 10.1016/j.rser.2016.05.073.

Indexada en Science Citation Index, **JCR** - Impact Factor (2016): **8,050**, posición 2 de 31 (Q1, D1) en la categoría Green & Sustainable Science & Technology.

Citas Web of Science: 23; Citas Scopus: 26; Citas Google Académico: 45.

Martin-Barrera, G., Zamora-Ramírez, C. y González-González, J.M. (2017). Impact of flexibility in public R&D funding: how real options could avoid the crowding-out effect.
 Renewable & Sustainable Energy Reviews, 76: 813-823, DOI: 10.1016/j.rser.2017.03.086.

Indexada en Science Citation Index, **JCR**- Impact Factor (2017): **9,182**, posición 1 de 33 (Q1, D1) en la categoría Green & Sustainable Science & Technology.

Citas Web of Science: 12; Citas Scopus: 11; Citas Google Académico: 17.

García-Fénix, M.J. y González-González, J.M. (2020). La implantación del Coste Efectivo en las entidades locales españolas: análisis del trabajo institucional en un estudio de caso.
 Revista de Contabilidad - Spanish Accounting Review, 23(1): 75-90, DOI: 10.6018/rcsar.369351.

Indexada en Science Citation Index, **JCR**- Impact Factor (2020): 2,324, posición 58 de 110 (Q3) en la categoría Business, Finance.

Citas Web of Science: 3; Citas Scopus: 4; Citas Google Académico: 11.

• Mateo-Márquez, A.J.; González-González, J.M. y Zamora-Ramírez, C. (2020). Countries' regulatory context and voluntary carbon disclosures. *Sustainability Accounting, Management and Policy Journal*, 11(2): 383-408, DOI: 10.1108/SAMPJ-11-2018-0302. Indexada en Science Citation Index, JCR- Impact Factor (2020): 3,354; posición 30 de 110 (Q2) en la categoría Business, Finance.

Citas Web of Science: 33; Citas Scopus: 39; Citas Google Académico: 65.

- Mateo-Márquez, A.J.; González-González, J.M. y Zamora-Ramírez, C. (2020). Leyes de cambio climático e informes voluntarios de carbono en el contexto europeo. *Estudios de Economía Aplicada*, 38(2): 1-13. DOI: 10.25115/eea.v38i2.3106.
 Indexada en SCOPUS, SJR- Impact Factor (2020): 0,123, posición 608 de 734 (Q4) en la categoría Economics and Econometrics.
- Mateo-Márquez, A.J.; González-González, J.M. y Zamora-Ramírez, C. (2021). The influence of countries' climate change-related institutional profile on voluntary environmental disclosures. *Business Strategy and the Environment*, 30(2): 1357-1373, DOI: 10.1002/bse.2690.

Indexada en Science Citation Index, **JCR**- Impact Factor (2021): 10,801; posición 16 de 228 (Q1, D1) en la categoría Management.

Citas Web of Science: 24; Citas Scopus: 32; Citas Google Académico: 37.

• Mateo-Márquez, A.J.; González-González, J.M. y Zamora-Ramírez, C. (2021). Components of countries' regulative dimensions and voluntary carbon disclosures. Sustainability, 13(4, Special issue: Corporate Sustainability: Innovative Management and Accounting Tools): 1-22, DOI: 10.3390/su13041914.

Indexada en Science Citation Index, **JCR-** Impact Factor (2021): 3,889; posición 57 de 128 (Q2) en la categoría Environmental Studies.

- Citas Web of Science: 8; Citas Scopus: 10; Citas Google Académico: 16.
- García-Fénix, M.J. y González-González, J.M. (2021). Barriers to the implementation of cost-effective in Spanish local authorities. *Revista Española de Financiación y Contabilidad*, 50(1): 1-38. DOI: 10.1080/02102412.2019.1705088.

Indexada en: Science Citation Index, **JCR**- Impact Factor (2021): 1,615; posición 85 de 111 (Q4) en la categoría Business, Finance.

Citas Web of Science: 2; Citas Scopus: 1; Citas Google Académico: 8.

• Mateo-Márquez, A.J.; González-González, J.M. y Zamora-Ramírez, C. (2022). An international empirical study of greenwashing and voluntary carbon disclosure. Journal of Cleaner Production, 363: 132567. DOI: 10.1016/j.jclepro.2022.132567.

Indexada en Science Citation Index, **JCR**- Impact Factor (2022): 11,1; posición 22 de 275 (Q1, D1) en la categoría Environmental Sciences.

Citas Web of Science: 84; Citas Scopus: 94; Citas Google Académico: 152.

• Mateo-Márquez, A.J.; González-González, J.M. y Zamora-Ramírez, C. (2025). Absolute emissions targets and voluntary carbon disclosure: an international empirical survey. Sustainability Accounting, Management and Policy Journal, 16(2): 583-616. DOI: 10.1108/sampj-09-2023-0634.

Indexada en Science Citation Index, **JCR**- Impact Factor (2024): 7,2; posición 9 de 241 (Q1, D1) en la categoría Business, Finance.

Citas Web of Science: 3; Citas Scopus: 3; Citas Google Académico: 3.

1.2.2. Libros y capítulos de libro científicos

- González-González, J.M. (2000). El proceso de cambio de la función financiera: Especial referencia a la gestión de tesorería. En T.J. Balada-Ortega y Ripoll-Feliu, V.M. (Eds.), Situación y tendencias de la Contabilidad de Gestión en el ámbito iberoamericano, Madrid: AECA, 159-171. ISBN: 84-89959-31-5.
- Escobar-Pérez, B., González-González, J.M. y Zamora-Ramírez, C. (2000). Fortalezas y debilidades del ABM/ABC. En B. Narbona-Reina (Ed.), *Trabajos de Investigación 2000*, Sevilla: Kronos, 103-116. ISBN: 84-699-4299-9.
- Escobar-Pérez, B., González-González, J.M. y Zamora-Ramírez, C. (2000). El análisis de actividades como herramienta para la reingeniería de procesos. En B. Narbona-Reina (Ed.), *Trabajos de Investigación 2000*, Sevilla: Kronos, 117-129. ISBN: 84-699-4299-9.

Hassall, T., Arquero-Montaño, J.L., Joyce, J. y González-González, J.M. (2013).
Communication apprehension and accounting education. En L. Jack, J. Davison y R.
Craig (Eds.), The Routledge Companion to Accounting Communication. Abingdon:
Routledge, 166-176. ISBN: 978-0-415-61714-7.

Citas en Scopus: 7; Citas en Google Académico: 22.

Editorial Routledge: posición 3 de 208 (Decil 1) en Scholarly Publishers Indicators (SPI) Editoriales Extranjeras en 2012, con un ICEE de 256,19; posición 3 de 258 (Decil 1) en Scholarly Publishers Indicators (SPI) Editoriales Extranjeras en 2014, con un ICEE de 46.

1.2.3. Participación en congresos científicos

- Zamora-Ramírez, C., González-González, J.M. y Escobar-Pérez, B. (1999). La mejora de la gestión de tesorería a través de su rediseño en lógica ABM/ABC. V Jornada de Trabajo sobre Contabilidad de Costes y de Gestión ASEPUC, organizada por ASEPUC (Asociación Española de Profesores Universitarios de Contabilidad). Publicada en libro de actas con ISBN: 84-8932-17-8, pp. 93-110. Lugar y fecha de celebración: Madrid (España), 19/11/1999.
- Escobar-Pérez, B., González-González, J.M. y Zamora-Ramírez, C. (2000). La mejora de la gestión de tesorería a través de su rediseño en lógica ABM/ABC. VII Workshop en Contabilidad y Control de Gestión Memorial Raymond Konopka, organizada por Universidad Pablo de Olavide. Lugar y fecha de celebración: Sevilla (España), 4/2/2000.
- González-González, J.M., Zamora-Ramírez, C. y Escobar-Pérez, B. (2000). El proceso de cambio de la función financiera: Especial referencia a la gestión de tesorería. I Encuentro Iberoamericano de Contabilidad de Gestión y VII Jornadas AECA de Contabilidad de Gestión, organizada por AECA (Asociación Española de Contabilidad y Administración de Empresas) y AIC (Asociación Internacional de Contabilidad). Lugar y fecha de celebración: Valencia (España), 22/11/2000 a 24/11/2000.
- Escobar-Pérez, B., González-González, J.M. y Zamora-Ramírez, C. (2001). Idoneidad de los principios del BPR para la mejora de la eficiencia de los procesos de tesorería. XI Congreso AECA, organizado por AECA (Asociación Española de Contabilidad y Administración de Empresas). Lugar y fecha de celebración: Madrid (España), 26/9/2001 a 28/9/2001.
- Escobar-Pérez, B., González-González, J.M. y Zamora-Ramírez, C. (2001). Aplicación de los fundamentos de la Reingeniería de Procesos para el desarrollo y la mejora de la gestión

- de tesorería. VII Congreso del Instituto Internacional de Costos y II Congreso de la Asociación Española de Contabilidad Directiva (ACODI), organizada por ACODI (Asociación Española de Contabilidad Directiva) e IIC (Instituto Internacional de Costos). León (España). Publicada en libro de actas con ISBN: 84-7719-952-3, pp. 214 y ss. Lugar y fecha de celebración: León (España), 4/7/2001 a 6/7/2001.
- Escobar-Pérez, B., González-González, J.M. y Zamora-Ramírez, C. (2001). El análisis de actividades como herramienta para la Reingeniería de Procesos. VII Congreso del Instituto Internacional de Costos (IIC) y II Congreso de la Asociación Española de Contabilidad Directiva (ACODI), organizada por ACODI (Asociación Española de Contabilidad Directiva) e IIC (Instituto Internacional de Costos). Publicada en libro de actas con ISBN: 84-7719-952-3, pp. 230 y ss. Lugar y fecha de celebración: León (España), 4/7/2001 a 6/7/2001.
- Escobar-Pérez, B., González-González, J.M. y Lobo-Gallardo, A. (2001). Mejora continua y benchmarking interno aplicados a la gestión de costes: Experiencia en un grupo multinacional. VII Jornada de Trabajo de Contabilidad de Costes y de Gestión ASEPUC, organizada por ASEPUC (Asociación Española de Profesores Universitarios de Contabilidad). Publicada en libro de actas con depósito legal AL-343-2001, pp.121-146. Lugar y fecha de celebración: Almería (España), 23/11/2001.
- González-González, J.M. y Lobo-Gallardo, A. (2002). Mejora continua y benchmarking interno aplicados a la gestión de costes: Experiencia en un grupo multinacional. X Encuentro de Profesores Universitarios de Contabilidad ASEPUC, organizado por ASEPUC (Asociación Española de Profesores Universitarios de Contabilidad). Lugar y fecha de celebración: Santiago de Compostela (España), 31/5/2002 a 1/6/2002.
- González-González, J.M. (2002). La Reingeniería de Procesos de Negocio y su consideración por la Contabilidad de Gestión. X Encuentro de Profesores Universitarios de Contabilidad ASEPUC, organizado por ASEPUC (Asociación Española de Profesores Universitarios de Contabilidad). Lugar y fecha de celebración: Santiago de Compostela (España), 31/5/2002 a 1/6/2002.
- Escobar-Pérez, B. y González-González, J.M. (2003). El proceso de cambio organizativo inducido por la Reingeniería de Procesos de Negocio: Perspectiva desde la Contabilidad para la Gestión. XIII Jornadas Hispano-Lusas de Gestión Científica, organizada por Universidad de Santiago de Compostela. Publicada en libro de actas con ISBN: 84-932973-4-8, pp. 269-278. Lugar y fecha de celebración: Lugo (España), 12/2/2003 a 14/2/2003.

- Escobar-Pérez, B. y González-González, J.M. (2003). Reingeniería de Procesos de Negocio y/o versus Gestión de la Calidad Total. XII Congreso AECA, organizado por AECA (Asociación Española de Contabilidad y Administración de Empresas). Lugar y fecha de celebración: Cádiz (España), 29/9/2003 a 1/10/2003.
- Escobar-Pérez, B., González-González, J.M. y Lobo-Gallardo, A. (2003). Continuous improvement and internal benchmarking applied to the cost management: Experience in a multinational group. 26th European Accounting Association Annual Congress, organizado por EAA (European Accounting Association). Lugar y fecha de celebración: Sevilla (España), 2/4/2003 a 4/4/2003.
- González-González, J.M. y Escobar-Pérez, B. (2004). Impactos de la implantación de los sistemas ERP a través de un enfoque de reingeniería sobre la gestión de tesorería. XI Encuentro de Profesores Universitarios de Contabilidad ASEPUC, organizado por ASEPUC (Asociación Española de Profesores Universitarios de Contabilidad). Publicada en libro de actas con ISBN: 84-931445-1-7, pp. 89 y ss. Lugar y fecha de celebración: Granada (España), 3/6/2004 a 4/6/2004.
- González-González, J.M. (2004). Un estudio comparativo sobre la Reingeniería de Procesos de Negocio y la Gestión de la Calidad Total: El caso de Energy. XI Encuentro de Profesores Universitarios de Contabilidad ASEPUC, organizado por ASEPUC (Asociación Española de Profesores Universitarios de Contabilidad). Publicada en libro de actas con ISBN: 84-931445-1-7, pp. 90 y ss. Lugar y fecha de celebración: Granada (España), 3/6/2004 a 4/6/2004.
- Tsamenyi, M., Cullen, J. y González-González, J.M. (2005). Field study of the process and impacts of the implementation of Enterprise Resource Planning (ERP) on the accounting and finance function in a large Spanish electricity company. British Accounting Association (BAA) Annual Conference 2005, organizada por BAA (British Accounting Association). Lugar y fecha de celebración: Edimburgo (UK), 30/3/2005 a 1/4/2005.
- González-González, J.M., Cullen, J. y Tsamenyi, M. (2005). Changes in accounting and financial information systems: An old institutional economics analysis of change in a deregulated utilities organisation. Management Control Association European Network for Research and Organisational and Accounting Change 2005, organizado por ENROAC (European Network for Research and Organisational and Accounting Change). Lugar y fecha de celebración: Amberes (Bélgica), 7/4/2005 a 9/4/2005.
- Escobar-Pérez, B. y González-González, J.M. (2005). Responsabilidad Social Corporativa:
 ¿Compromiso u oportunismo? XV Jornadas Hispano-Lusas de Gestión Científica,

- organizada por Universidad de Sevilla y Universidade Portucalense Infante D. Henrique. Publicada en libro de actas con ISBN: 84-96378-10-1, pp. 523-538. Lugar y fecha de celebración: Sevilla (España), 2/2/2005 a 4/2/2005.
- González-González, J.M. (2005). Reingeniería de los procesos de tesorería: El caso de Amperia. XV Jornadas Hispano-Lusas de Gestión Científica, Sevilla (España), organizada por Universidad de Sevilla y Universidade Portucalense Infante D. Henrique. Publicada en libro de actas con ISBN: 84-96378-10-1, pp. 507-521. Lugar y fecha de celebración: Sevilla (España), 2/2/2005 a 4/2/2005.
- González-González, J.M. y Hassall, T. (2005). The changes to accounting education and accounting educators as a result of changes in the Spanish university system: A case study using an institutional theory approach. British Accounting Association (BAA) Accounting Education SIG Annual Conference 2005, organizada por BAA (British Accounting Association). Lugar y fecha de celebración: Aberdeen (UK), 25/5/2005 1 27/5/2005.
- Escobar-Pérez, B., González-González, J.M. y Lobo-Gallardo, A. (2005). Cost reduction and continuous improvement: A longitudinal case study. III Research Meeting among Spanish and Czech Academics, organizado por Brno University of Technology y Universidad de Sevilla. Publicada en libro de actas con ISBN: 84-472-1018-9, pp. 25 y ss. Lugar y fecha de celebración: Sevilla (España), 6/10/2005 a 7/10/2005.
- González-González, J.M. y Hassall, T. (2006). Changes and repercussions for accounting education and accounting educators: The case of the Spanish university system from an institutional perspective. British Accounting Association (BAA) Accounting Education SIG Annual Conference 2006, organizada por BAA (British Accounting Association). Lugar y fecha de celebración: Londres (UK), 24/5/2006 a 25/5/2006.
- González-González, J.M. y Hassall, T. (2006). El cambio normativo del sistema universitario español y sus repercusiones sobre los docentes y la docencia en Contabilidad.
 V Jornada de Docencia en Contabilidad ASEPUC, organizada por ASEPUC (Asociación Española de Profesores Universitarios de Contabilidad). Lugar y fecha de celebración: Sevilla (España), 22/9/2006.
- González-González, J.M. y Hassall, T. (2006). Cambios en el sistema universitario español y sus repercusiones sobre los docentes y la docencia en Contabilidad: El estudio de un caso desde una perspectiva institucional. XII Encuentro ASEPUC, organizado por ASEPUC (Asociación Española de Profesores Universitarios de Contabilidad). Publicada en libro de

- actas con ISBN: 84-454-1321-X, pp. 136 y ss. Lugar y fecha de celebración: Burgos (España), 1/6/2006 a 2/6/2006.
- Escobar-Pérez, B., González-González, J.M. y Lobo-Gallardo, A. (2006). Management accounting system and cost reduction: A longitudinal case study. 29th European Accounting Association Annual Congress, organizado por EAA (European Accounting Association). Lugar y fecha de celebración: Dublín (Irlanda), 22/3/2006 a 24/3/2006.
- González-González, J.M. y Hassall, T. (2006). An institutional theory approach to the changes in the Spanish university system: The implications for accounting education and accounting educators. 29th European Accounting Association Annual Congress, organizado por EAA (European Accounting Association). Lugar y fecha de celebración: Dublín (Irlanda), 22/3/2006 a 24/3/2006.
- Arquero-Montaño, J.L., Byrne, M., Flood, B. y González-González, J.M. (2007). Motives, expectations and preparedness for higher education: A study of entry level accounting students and its relationship with academic performance. 30th European Accounting Association Annual Congress, organizado por EAA (European Accounting Association). Lugar y fecha de celebración: Lisboa (Portugal), 25/4/2007 a 27/4/2007.
- Arquero-Montaño, J.L., Byrne, M., Flood, B. y González-González, J.M. (2007). Motives, expectations and preparedness for higher education and its relationship with academic performance: A study of Spanish entry level accounting students. British Accounting Association (BAA) Accounting Education SIG Annual Conference 2007, organizada por BAA (British Accounting Association). Lugar y fecha de celebración: Gregynog (UK), 23/5/2007 a 25/5/2007.
- González-González, J.M., Arquero-Montaño, J.L. y Hassall, T. (2007). Bologna and beyond: A comparative study focused on UK and Spanish Accounting Education. British Accounting Association (BAA) Accounting Education SIG Annual Conference 2007, organizada por BAA (British Accounting Association). Lugar y fecha de celebración: Gregynog (UK), 23/5/2007 a 25/5/2007.
- González-González, J.M., Arquero-Montaño, J.L. y Hassall, T. (2007). El Espacio Europeo de Educación Superior: Un estudio comparativo de la enseñanza de la Contabilidad en Reino Unido y España. XIV Congreso AECA, organizado por AECA (Asociación Española de Contabilidad y Administración de Empresas). Lugar y fecha de celebración: Valencia (España), 19/9/2007 a 21/9/2007.
- Tsamenyi, M. y González-González, J.M. (2008). Why institutions survive or fail: A case study of Total Quality Management (TQM) in the Spanish electricity sector. Critical

- **Perspectives on Accounting Conference 2008**, organizada por AARN (Alternative Accounting Research Network). Lugar y fecha de celebración: Nueva York (EE.UU.), 24/4/2008 a 26/4/2008.
- González-González, J.M., Hassall, T., Tsamenyi, M. y Arquero-Montaño, J.L. (2008). Deinstitutionalization and institutionalization of the teaching methodologies: A study of accounting education in Spain. British Accounting Association (BAA) Accounting Education SIG Annual Conference 2008, organizada por BAA (British Accounting Association). Lugar y fecha de celebración: Sevilla (España), 19/5/2008 a 21/5/2008.
- González-González, J.M., Arquero-Montaño, J.L., Byrne, M. y Flood, B. (2009). A study of accounting students' motives, expectations and preparedness: Their relationships with academic performance. British Accounting Association (BAA) Accounting Education SIG Annual Conference 2009, organizado por BAA (British Accounting Association). Lugar y fecha de celebración: Colchester (UK), 20/5/2009 a 22/5/2009.
- González-González, J.M. y Arquero-Montaño, J.L. (2009). What do students expect from university? A study of accounting students' motives, expectations and preparedness. XIX Jornadas Hispano-Lusas de Gestión Científica, organizada por Universidad de Jaen. Publicada en libro de actas con ISBN: 978-84-691-8776-0, pp. 5 y ss. Lugar y fecha de celebración: Baeza (España), 5/2/2009 a 6/2/2009.
- Arquero-Montaño, J.L., Jiménez-Cardoso, S.M., González-González, J.M. y Donoso-Anes, J.A. (2010). Estudio comparativo de los nuevos grados en Finanzas y Contabilidad: Especial referencia al grado de la Universidad de Sevilla. XIV Encuentro ASEPUC, organizado por ASEPUC (Asociación Española de Profesores Universitarios de Contabilidad). Lugar y fecha de celebración: La Coruña (España), 2/6/2010 a 4/6/2010.
- Arquero-Montaño, J.L., Donoso-Anes, J.A., Jiménez-Cardoso, S.M. y González-González, J.M. (2011). Motivación en estudiantes de las carreras del área de Economía y Empresa: Un estudio comparativo usando la Escala Eme. VIII Jornada de Docencia en Contabilidad ASEPUC, organizada por ASEPUC (Asociación Española de Profesores Universitarios de Contabilidad). Lugar y fecha de celebración: Palma de Mallorca (España), 17/6/2011.
- González-González, J.M., Arquero-Montaño, J.L. y Hassall, T. (2011). El cambio hacia la metodología de la enseñanza basada en las competencias en la universidad española: El estudio de un caso. XVI Congreso AECA, organizado por AECA (Asociación Española de Contabilidad y Administración de Empresas). Lugar y fecha de celebración: Granada (España), 21/9/2011 a 23/9/2011.

- González-González, J.M., Arquero-Montaño, J.L. y Hassall, T. (2011). Competences in Spain: A study of Accounting Education. British Accounting Association (BAA) Accounting Education SIG Annual Conference 2011, organizada por BAFA (British Accounting & Finance Association). Winchester (UK), 24/5/2011 a 26/5/2011.
- Arquero-Montaño, J.L., González-González, J.M., Hassall, T. y Joyce, J. (2011). I think therefore I don't. British Accounting Association (BAA) Accounting Education SIG Annual Conference 2011, organizada por BAFA (British Accounting & Finance Association). Winchester (UK), 24/5/2011 a 26/5/2011.
- Arquero-Montaño, J.L., González-González, J.M., Hassall, T. y Joyce, J. (2012). Autoconcepto en capacidades de comunicación y aprensión: Un estudio comparativo de los estudiantes en los nuevos grados del área de Ciencias Económicas y Empresariales. XV Encuentro ASEPUC, organizada por ASEPUC (Asociación Española de Profesores Universitarios de Contabilidad). Lugar y fecha de celebración: Cádiz (España), 6/6/2012 a 8/6/2012.
- Joyce, J., Hassall, T., Arquero-Montaño, J.L. y González-González, J.M. (2012). A student perspective on team group work. British Accounting & Finance Association (BAFA) Accounting Education SIG Annual Conference 2012, organizada por BAFA (British Accounting & Finance Association). Lugar y fecha de celebración: Sheffield (UK), 21/5/2012 a 23/5/2012.
- Arquero-Montaño, J.L., González-González, J.M., Hassall, T. y Joyce, J. (2012). Aprensión comunicativa y capacidades de comunicación en los estudiantes de los nuevos grados del área de Economía y Empresa. XV Encuentro AECA, organizado por AECA (Asociación Española de Contabilidad y Administración de Empresas). Lugar y fecha de celebración: Esposende (Portugal), 20/9/2012 a 21/9/2012.
- Hassall, T., Arquero-Montaño, J.L., Joyce, J. y González-González, J.M. (2013). Identifying the barriers to the development of team-work skills in accounting students. 6th International Conference of Education, Research and Innovation (ICERI) 2013, organizada por ICERI (International Conference of Education, Research and Innovation). Publicada en libro de actas con ISBN: 978-84-616-3847-5, pp. 6178 y ss. Lugar y fecha de celebración: Sevilla (España), 18/11/2013 a 20/11/2013.
- Hassall, T., Arquero-Montaño, J.L., Joyce, J. y González-González, J.M. (2013). Barriers to the development of team-work skills in accounting students. British Accounting & Finance Association (BAFA) Accounting Education SIG Annual Conference 2013,

- organizado por BAFA (British Accounting & Finance Association). Lugar y fecha de celebración: Londres (UK), 13/5/2013 a 15/5/2013.
- González-González, J.M. y Zamora-Ramírez, C. (2017). Respuestas estratégicas de las organizaciones españolas ante el cambio climático. X Jornadas Economía y Medio Ambiente, organizada por Cátedra de Economía de la Energía y del Medio Ambiente de la Universidad de Sevilla. Publicada en libro de actas con ISBN: 978-84-17337-00-1. Lugar y fecha de celebración: Sevilla (España), 23/3/2017.
- González-González, J.M. y García-Fénix, M.J. (2018). La implantación del Coste Efectivo en las entidades locales españolas: Análisis del trabajo institucional en un estudio de caso. II Workshop en Ciencias Económicas, Empresariales y Sociales, organizado por Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales de la Universidad de Sevilla. Lugar y fecha de celebración: Sevilla (España), 10/5/2018 a 11/5/2018.
- Mateo-Márquez, A.J., González-González, J.M. y Zamora-Ramírez, C. (2018). Influencia del perfil institucional de los países en las divulgaciones voluntarias sobre carbono. II Workshop en Ciencias Económicas, Empresariales y Sociales, organizado por Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales de la Universidad de Sevilla. Lugar y fecha de celebración: Sevilla (España), 10/5/2018 a 11/5/2018.
- Mateo-Márquez, A.J., González-González, J.M. y Zamora-Ramírez, C. (2018). Influencia del perfil institucional de los países en las divulgaciones voluntarias de carbono. XVIII Encuentro Internacional ASEPUC, organizado por ASEPUC (Asociación Española de Profesores Universitarios de Contabilidad). Lugar y fecha de celebración: Madrid (España), 19/6/2018 a 22/6/2018.
- Mateo-Márquez, A.J., González-González, J.M. y Zamora-Ramírez, C. (2019). La legislación sobre el clima y el *reporting* voluntario de carbono. III Workshop en Ciencias Económicas, Empresariales y Sociales, organizado por Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales de la Universidad de Sevilla. Lugar y fecha de celebración: Sevilla (España), 13/6/2019 a 14/6/2019.
- Mateo-Márquez, A.J., Zamora-Ramírez, C. y González-González, J.M. (2019). El contexto regulatorio de cambio climático y las divulgaciones voluntarias de carbono. XX Congreso Internacional AECA 2019, organizado por AECA (Asociación Española de Contabilidad y Administración de Empresas). Lugar y fecha de celebración: Málaga (España), 25/9/2019 a 27/9/2019.
- Mateo-Márquez, A.J., Zamora-Ramírez, C. y González-González, J.M. (2022). An international empirical study of greenwashing and voluntary carbon disclosure. 44th

Annual European Accounting Association Congress, organizado por EAA (European

Accounting Association). Lugar y fecha de celebración: Bergen (Noruega), 11/5/22 a

13/5/22.

Mateo-Márquez, A.J., González-González, J.M. y Zamora-Ramírez, C. (2022). An

international empirical study of greenwashing and voluntary carbon disclosure. XX

Encuentro Internacional ASEPUC, organizado por ASEPUC (Asociación Española de

Profesores Universitarios de Contabilidad). Lugar y fecha de celebración: Sevilla (España),

8/6/2022 a 10/6/2022.

Mateo-Márquez, A.J., González-González, J.M. y Zamora-Ramírez, C. (2025). An

empirical study of greenwashing and carbon emission reduction targets. 15th Spanish

Conference on Social and Environmental Accounting Research, organizado por

Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales de la Universidad Autónoma de Madrid.

Lugar y fecha de celebración: Madrid (España), 5/6/2025 a 6/6/2025.

1.2.4. Proyectos y ayudas de investigación competitivas

■ Título: Calidad y formación universitaria: Análisis de los perfiles de formación y

características personales de los estudiantes ante los cambios del mercado de trabajo

y los retos del EEES.

Tipo de proyecto: Proyecto de Excelencia de la Junta de Andalucía.

Responsable: Dr. José Luis Arquero Montaño.

Participación: Investigador.

Organismo financiador: Junta de Andalucía (Consejería de Innovación, Ciencia y

Empresas).

Financiación: 31.000 €.

Período: 31/1/2008 a 30/1/2012

• Título: Carbon reporting y gestión empresarial ante los retos del cambio climático.

Tipo de proyecto: Proyecto de Excelencia de la Junta de Andalucía.

Responsable: Dr. Constancio Zamora Ramírez.

Participación: Investigador.

Organismo financiador: Junta de Andalucía (Consejería de Innovación, Ciencia y

Empresas).

Financiación: 11.000 €.

Período: 30/1/2014 a 29/1/2019

23

1.2.5. Dirección de tesis doctorales

Título: Real options applications to assess the impact of public funding on R&D projects from a double perspective: The private company and the funding body.

Autor: D. Gonzalo Martín Barrera.

Codirector: Dr. Constancio Zamora Ramírez.

Fecha de presentación: 26/10/2017.

Calificación: Sobresaliente Cum Laude.

Titulación: Doctorado en Ciencias Económicas, Empresariales y Sociales de la

Universidad de Sevilla.

Título: Formas de trabajo institucional y barreras en la implantación del Coste Efectivo de los Servicios Prestados por las Entidades Locales: el caso del Ayuntamiento de Sevilla.

Autor: D. Manuel Jesús García Fénix.

Fecha de presentación: 12/3/2020.

Calificación: Sobresaliente Cum Laude.

Titulación: Doctorado en Ciencias Económicas, Empresariales y Sociales de la

Universidad de Sevilla.

• Título: Influence of countries' institutional profile on voluntary carbon disclosures.

Autor: D. Antonio Jesús Mateo Márques.

Codirector: Dr. Constancio Zamora Ramírez.

Fecha de presentación: 24/11/2020.

Calificación: Sobresaliente Cum Laude. Mención de Doctorado Internacional y **Premio Extraordinario de Doctorado** de la Universidad de Sevilla Convocatoria 2020/21.

Titulación: Doctorado en Ciencias Económicas, Empresariales y Sociales de la Universidad de Sevilla.

1.2.6. Otros méritos de investigación

1.2.6.1. Ayudas recibidas como investigador

Como Investigador principal:

Incentivo al Grupo de Investigación SEJ-400

Ayudas a Consolidación de Grupos de la Junta de Andalucía, Duración: del 10/05/2017 al 31/12/2019, Referencia: 2017/SEJ-400, Importe: 1891.57 €.

Ayuda para Asistencias a congresos, seminarios y reuniones

- Ayudas Individuales a la Investigación de la Junta de Andalucía, Duración: del 12/02/2003 al 14/02/2003, Referencia: 3/2003-01/043, Importe: 361.00 €.
- Ayuda para Estancia en otro centro
 Ayudas Individuales a la Investigación de la Junta de Andalucía, Duración: del 01/10/2003 al 31/01/2004, Referencia: 3/2003-02/102, Importe: 2705.00 €.
- Ayuda para la asistencia a congresos, seminarios y reuniones
 Ayudas Individuales a la Investigación de la Junta de Andalucía, Duración: del 30/05/2002
 al 01/06/2002, Referencia: 1/2002-01/035, Importe: 361.00 €.

Como Investigador Participante:

- Incentivo al Grupo de Investigación SEJ-400
 - Ayudas a Consolidación de Grupos de la Junta de Andalucía, Duración: del 01/01/2014 al 31/12/2015, Referencia: 2011/SEJ-400, Importe: 1385.84 €. Participación como Investigador.
- Incentivo al Grupo de Investigación SEJ-400
 Ayudas a Consolidación de Grupos de la Junta de Andalucía, Duración: del 01/01/2013 al 31/12/2014, Referencia: 2010/SEJ-400, Importe: 1362.22 €. Participación como Investigador.
- Cambio climático y mercado de derechos de emisión de carbono: análisis de sus implicaciones económicas y sociales en el contexto de las empresas andaluzas
 Ayuda Fomento Investigación Internacional y Cooperación con Empresas OTRI,
 Duración: del 16/03/2009 al 16/06/2009, Referencia: OTRI/08-FCIE42, Importe: 3000.00
 €. Participación como Investigador.
- Ayuda a la Consolidación del Grupo de Investigación SEJ-400
 Ayudas a Consolidación de Grupos de la Junta de Andalucía, Duración: del 08/10/2009 al 31/12/2011, Referencia: 2009/SEJ-400, Importe: 3577.89 €. Participación como Investigador.
- Ayuda a la Consolidación del Grupo de Investigación SEJ-409
 Ayudas a Consolidación de Grupos de la Junta de Andalucía, Duración: del 01/01/2009 al 31/12/2010, Referencia: 2008/SEJ-409, Importe: 2881.53 €. Participación como Investigador.
- Ayuda a la Consolidación del Grupo de Investigación SEJ-409

Ayudas a Consolidación de Grupos de la Junta de Andalucía, Duración: del 01/09/2007 al 30/06/2010, Referencia: 2007/SEJ-409, Importe: 3219.18 €. Participación como Investigador.

- Ayuda a la Consolidación del Grupo de Investigación SEJ-409
 Ayudas a Consolidación de Grupos de la Junta de Andalucía, Duración: del 01/01/2006 al 31/12/2009, Referencia: 2006/SEJ-409, Importe: 3865.25 €. Participación como Investigador.
- Ayuda a la Consolidación del Grupo de Investigación SEJ-409
 Ayudas a Consolidación de Grupos de la Junta de Andalucía, Duración: del 01/01/2006 al 31/12/2008, Referencia: 2005/SEJ-409, Importe: 3825.43 €. Participación como Investigador.
- I Jornada sobre ERP: El impacto de los sistemas ERP sobre contabilidad y la auditoría
 OPN Acción Complementaria, Duración: del 31/12/2005 al 31/12/2006, Referencia:
 SEJ2005-24019-E, Importe: 2500.00 €. Participación como Contratado.

1.2.6.2. Investigador Responsable de Grupo de Investigación

Investigador Responsable del Grupo de Investigación SEJ400 - Grupo de Investigación
 Empírica en Economía Financiera y Contabilidad de la Universidad de Sevilla.

Fecha de inicio: 26/2/2013 - Fecha de finalización: 4/12/2018.

Fecha de inicio: 11/7/2023 - Continúa.